
ACTA N° 08-2024

ACTA  NtlMERO  0CH0  DE  LA  SESION  0RDINARIA  CELEBRADA  P
MUNlclpAL    Im    NANDAyuRE,    EL    vEINTlcuATRo    DE    ]uNlo    D
VFINTICUATRO, A LAS DIECISIETE HORAS.
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REMBROS PRESENTES :
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefiora Elsa Gabrie]a Torres Montiel
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefrora Yoselyn Tatiana Canbronerb Mora
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefior Wagner Bofo6n Cambronero
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Ruben Alexis Palma Bermtidez
Sefior Junn Bautista G6mez Fouseca
Sefior Alvaro Alvarndo Enriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Ramirez
Sefiora Mery James Batista Castro
Sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sanchez
Sefiora Rebeca Chaves Duarte

AUSENTES:
Sefior Pedro Andr€s Mesch Femindez
Sefiora Georgina Quesada Brenes
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefiora Nutia Reyes Quir6s
Sefiorita Yeiny Dayeli Contreras Artavia
Sefior Carlos Antonio Corfes Cordero
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefiora Graciela Alvarado Navarro
Sefior Jose Angel L6pez Vasquez

Presidenta Municipal
Regi dora Propietario
RegidorPropietario
Regidora Suplente en ejereicio
Regidor Supleute en ejercicio
Reeddor Suplente
SindicaPropictaria
Sindi co Propietario
Sindico Propietario
Sindico Suplente
Sndica Suplente
Slndica Suplente
Alcalde Municipal
Secretaria del Concejo Mulcipal

Vicepresidente Municipal
Regi dora Propietaria, incapacitada
Regidora Suplente
Regidora Suplente
Sindica Propieda
Sindi co Propietario
Sindica Propietaria
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindico Suplente

Asistentes por invitaci6n :
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Sra. Grettel Sibaja Vfllagra, Junta Educacich Escuela Tacari
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Sra. Elizabeth Vega Parra, Junta Educaci6n Escuela Puerto San Pal)lo
Sra. Marta Eugeria Castro ifemindez, Junta Administrativa CIT-Nindayure

Comprobadoelqudrumseihictalasesi6npresididaporlaPresidentaMuricipalKariaTalanaBaltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•   Chadeldia
Articulo 11.
•    Audiencias y juramentaciones
Juranrmtaci6ri Esc.rdas: I,os Ange}es, Tacani. Puerto Sam Pablo
Articulo HI.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior
Ahiculo IV.
Lectura de Correspondencia y acuerdos
Arfeulo v.



•    Infomes de comisiones y el sefior Alcalde
Articulo VI.
•    Asuntos varios
Articulo VII.
•     Espacio para sindicos
Articulo VIII.
•    Control de Acuerdos
Articulo IX.
•    Mociones de los Regidores

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, buenas tardes, estimados
compafieros del Concejo Municipal de Nandayure, pdblico en general y todos los seguidores en las redes
sociales, al ser las 17 horas se da inicio la sesi6n ordinaria ndmero 8-2024, a celebrarse el dia 24 dejunio
del 2024, hoy tenemos a los regidores votantes Johann Salinas Rosales, Elsa Tolres Montiel, Karla
Baltodano  Sequeira  tres  rngidores  propietarios  y  dos  regidores  suplentes.  en  este  case  Yoselyn
Canibronero por la jncapacidad de ]a compafiera Gina Quesada y  don Carlos Morera Peralta,  por
ausencia del compafiero Pedro Mesen Fernindez, se procede a la comprobaci6n de quorum con la
participaci6n de 5 regidores, se comprueba quorum, vamos a proceder con una oraci6n, en este caso a
cargo de dofia Milagros.

Oraci6n a cargo de Milagros Gonz£Iez Ramfrez

ARTICUL0       I
Orden del dia

LaregidoraKarlaTatianaBaltodanoSequeira,PresidentaMunicipalcomenda,procedsmosconLalectura
del orden del dia de la dia sesi6n ordinaria 8 celebrada el 24 dejunio 2024 al ser las 17 horas, articulo 1
orden deL dia, articulo dos audiencias y j uramentaciones, articulo 3 lectura y aprobaci6n de actas, articulo
cuatro lectura de correspondencja y acuerdos, articulo 5 infome de comisi6n y del sefior alcalde, articulo
6 asuntos varios, articulo 7 espacio de Los sindicos, articulo 8 control de acuerdos, articulo 9 mcoiones
de lus regidores y del sefior alcalde, se somete a votacidn el arden del dia, aprohado con 5 votes pQsitivos
y queda definitivamente aprobado con 5 votos positives, se dispensa del trinite de comisi6n con 5 votos
positivos.

ARTIC UL0      H
Audiencias v iuramentaciones
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La Secretaria Municipal comenta, los mieinbros de la Junta de educaci6n de Tacari air no se ham presentado,
Puerto San Pablo si estin los 2 miembros, y lros Angeles tanbich le faltan algunos integrantes.

LaregidoraKarlaTatianaBaltodanoSequein,PresidentaMuricipaloomenta,vanosadarunreeesode5minutos
para eaperafros.
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ladito para hacer la juramentaci6n, les solicita levantar su mano derecha y precede con lajuramentaci6n. . .

La I?gidora Kala Talana Baltndano Sequeira, Presidenfa Munidpal comenta, papa ct case de don Juan Bandsta
Nffiez Carrmza tenenos un detallito el ndmero de cedula que mos mand6 la directora tiene un error y entonces lo
quenecesitanosesqueellamandeunnotahaciendolaconecci6n,peroyaustedquedadchidanentejuramentado
muchas gracias, vamos a hacer la lectura de los nombres de las personas que se juramentaron.

La Secrctaria del Concejo Municipal indica, de la esouela de Los Angctes: Gabricta Maria Ranrirez Alvarado,
Juan Bautista Ndiez Carranza, Carlos Antonio Corfes Cordero, VIlma Maria Cordero Corfes, Dago del Camen
Sinchez Araya; de la escuela de Tacani: Chcoell Siibqja Villagra, Clariseth Sequieira Sequeira; de la escuela de
Pueuto Sam Pchlo: Mardn Alvarez Peraha y Elizabch Vega Parm.
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ARTlcuLO     in
Lectura v aprobaci6n acta anterior
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La regidora Kaha Tatian Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, seguimos con el arden
del dia, articulo 3 ]ectun y aprobaci6n de actas para el dia de hey no tenemos lectura hi aprchaci6n de
actas.

ARTIC UL0      IV
Lectura de CorresDondencias v acuerdos

1-   Correo electrchieo enviado par el Lic. Jorge Alfredo Perez Vfllareal, Auditor lntemo Municipal,
mediante el que para lus fines perdnentes adjunta Infome de Auditoria de Caricter Especial sdbre
la Onganizaci6n y Funcionamiento de  la Auditoria lntema, con enfoque en la continuidad del
servicio de ]a Mulcipalidad de Nindayure, emitido por la Contraloria General de la Reprblica en
el mes de octubre 2022, la disposici6n 4.5 dicta lo siguiente para el Concejo: Defina, formalice e
implemente las acciones necesarias para fortalecer la Uhidad de Auditoria Intema, de manera que
se garantice el cumplimieuto efectivo y oporfuno de las funciones de esa Unidad. Cousidere como
parte de las acciones, valomr La dodci6n de al menor rna D]an Drofrfunll adich.n.I a_ La del
±±±dy  que permha a esa Auditoria lnterna robustecer aspectos relacionados con la cbbertura
oportuna del universo auditable, asi como la medora en el desempefio y la calidad de los servicios.
Cousiderando lo informado por el Auditor lntemo y la importancia de analizar dicho informe, este
Concejo acuerda: Remitir copia del infome a la Comisi6n Especial de Asuntos de Auditoria para
su andti,sis y mos brinde un criterio al respecto. Comuniquese. C: Auditor lntemo. Aprobado por
unaninidad con cinco votes positivos de los regidores propietarios Kar]a Tatiana Baltodano
Sequeira, Elsa GabrieLa Torres Montiel y Johan TaLi Salinas Rosales y los regidores suplentes
en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora  y  Carlos  Morera  Peraha.  ACUERDO
DEFINITIVAMENTE APROBADO.

2-  Invitaci6n enviada por el Minisfro de Daportes y Recreaci6n y el Director Nacional del lnstituto
Costarricense del Deporte y la Recreaci6n, para participar de la ceremohia oficial de inauguraci6n
de lus 41  Juegus Daportivus Nacionales y Paranacionales Guanacaste 2024, que se celchrafa el
sabado 29 de juhio de 2024 a las 18:00 horas en el Estadio Chorotega, NIcnya, solicitan confimar
asistencia antes del 25 de junio de 2024. Considerand® 1a importaneia de dicha ceremonia, este
Concejo acuerda:  Confirmar la asistencia de la Presidenta Mulcipal, Karla Tatjana Baltodano
Sequeira Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco votes positives de los regidores
propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gal)rich Torres Montiel y Johan Tali
Salinas Rosales y los pegidores stLplentes en qiercicio Ybsel]m Tatiana Cambronero Mora y
Carlos Morera Peralta. ACUERDO DEFINITIVAhfflITE APROBADO CON DISPENSA DE
TRANITE DE COMS16N.

3-  Nota de  fecha  18 de junio de 2024  enviada por la sefiora Maricela Morera Lan,  titular de ]a
concesien de la Parcch #56 de Phaya Coyote, mediarfue la que indica que el 23 de noviembre de
2023 solicit6 autorizaci6n para el uso del uso condicional de Vivienda Turistica, contemplado en el
articulo 12, Zom Residencial Turistica, inciso d) del Plan Regulador de Playa Coyote, publicado en
la Gaccta nrimero 53 del miercoles 15 de marzo de 2000, a lo que el Concejo Municipal acord6 en
el inciso 8) del articulo IV de la sesi6n ordinaria # 187 celebrada el 28 de noviembre de 2023 remitir
la so]icitud a la Comisi6n de la Zona Maritimo Terrestre, luego el I 8 de abril de 2024 le manifest6
al Concejo Municipal que no habia recfoido respuesta a la nota del 23 de noviembre de 2023, lo que
lesiona sus derechos legates y constitucjonales. Considerando lo manifestado per la interesada, este
Concejo acuerda: Remidr copia de la nota a la Comisi6n Municipal de Zona Maritino Tenestre
para su analisis y recomendaci6n, Segundo: Solicitarie a la Secretaria Municipal adiunte a la nota
de dofia Marisela Morera capia del acuerdo meneionado y Teroero: Se instnye a la Secretaria del
Concejo Mulcipal para que solicite el expedients para su revision. Comuriquese. C: tryo. ZMI` e
lnteresada. Aprobado pop unanimidad con cinco votes positives de lus regidoma propietarios
Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torrtes Montie] y Jol]an Tali Salinas Rosales
y log regidores suplentes en ejercieio YosdyD Tatiana Cambronero Mora y Carlos Morera
Peralta. ACUERDO DEFINIHVAMENTE APROBADO.



4-   Copia del AIM-MN-092-2024 de fecha 18 dejuhio de 2024 suscrito por el Lie. Jorge Alfredo P6rez
Villareal, Auditor lntemo Municipal, mediante el que solicita a la Junta Directiva del Comite de
Deportes y Recreaci6n informaci6n financiera detallada, incluyendo ejecuciones presupuestarias
hasta el 31 de diciembre de 2023 y el 31 de mayo de 2024, el plesupuesto ordinario de 2024, estados
de cuentas bancarias, listado de pagos a proveedores, balanza de comprobaci6n y varios estados
financieros al 31 de diciembre de 2023. Ademds, se pidi6 la dltima matriz de autcevaluacidn de la
NICSP. La documentaci6n debe entregarse en PDF firmado por el responsable de contabilidad antes
del mi6reoles 3 de julio de 2024. Se acuerda: Darlo por conceido.

5-   Copia del Oficio ACL-P-34-2024 de fecha 18 dejunio de 2024, enviado per el sefior Victor Manuel
Sinchez  Corrales,  Presidente  de  la Academia Costarriceuse  de  la Lengua,  dirigido  al  Alcalde
Municipal, Tedy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, mediante el que le informa que, en conmemoraci6n del
BjcentenariodelaAnexi6ndelPartidodeNicoyaaCostaRica,hagestiormdoantelaRealAcademia
Espafiola   (RAE)   la   frolusi6n   de   lag   palahaas   "guanacastequismo",   "guanacastequizar"   y
" guanacastequidad" en el Diccionario de la Lengua Espafiola (DLE). La Academia busca estimular

el conociniento del espafiol costarricense y su identidad. Solicitan compartir esta informaci6n con
el Concejo Municipal y ndjuntan las propuestas enviadas a la RAE. Se acuerda: Darlo por conocido.

6-  Nota de fecha 19 dejunio de 2024 enviada per los sefiores Elber Cruz Martinez, Presidente y Alberth
G6mez Rosales, Secretario, ambos de la Asociaci6n de Desanollo Integral de Puerto Thiel, mediante
la que solicitan al Concejo Municipal de Nandayure apoyo econdmico para el Festival Navidefio
2024, detallando un presupuesto de ¢2,000,000 parajuegos de p6lvora y ¢3 ,000,000 para actividades
protocolarias y sociales, el evento esfa programado para los dias 24 y 25 de diciembre de 2024.
Considerando lo mahifestado y solicitado por la ADI de Puerto Thiel, este Concejo acuerda: Remitir
copia de la nota al Alcalde Municipal para verificar si se les puede brindar la colaboraci6n solicitada.
Comuniquese. C: ADI Puerto Thiel. Aprobado per unanimidad con cinco votos positives de los
regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel y
Johan Ta]i Sa]inas Rosa]es y ]os regidores suplentes en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
Mora   y  Carlos   Morera  Peralta.   ACUERDO   DEFINITIVARENTE   APROBADO   CON
DISpENSA DE TRAhm DE coMsldN.

7-   Oficio CICAP-311-2024 de fecha 03  de junio de 2024 enviado por el Lic. Elf Sancho Mendez,
Coordinador Prograna de Servicios de Aseson'a y Consultoria y in. Orlando J. Hemindez Cruz,
Director,  Centro  de  lnvestigaci6n  y  Capacitaci6n  en  Administraci6n  Ptiblica  (CICAP)  de  la
Uhiversidad de  Costa RIca,  mediante  el  que  invitan a los  alcaldes y  presidentes  de  Concejos
Municipales a participar en la jomada "Herramieutas estrategicas para el logro de resultados de
gesti6n", actividad, que se llevari a cabo el 31 de julio de 2024, tiene como objedvo proporcionar
conocimientos y habilidades para iniciar procesos de planificaci6n estrategica local alineados con
el Plan de Desarrollo Municipal y se solicita confirmaci6n de asistencia antes del  17 de julio de
2024. Considerando la importancia de dicha actividad, este Coneejo acuerda: Confirmar asistencia
delaPresidentaMunicipal,sefroraKarlaTatianaBaltodanoSequeira.Comuniquese.Aprobadopor
unanimidad con cinco votos |iositivos de los regidores propiefarios Kar]a Tatiana Baltodano
Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y los rngidores suplentes
en  ejercicio  Yoselym  Tatiana  Cambronero  Mora  y  Car]os  Morera  Peralta.  ACUERDO
DEFINITlvARENTE APROBADo CON DlspENSA DE TRAMTE DE cormsldN.

8-   Oficio MS-SCM-AC-0325-2024  de fecha  18  de junio  de 2024  enviado por el Lie.  Jean  Carlo
Barquero Castro, Secrctario del Concejo Municipal de Sarohi, mediante el que transcribe acuerdo
tomado por dicho Concejo Municipal en el articulo IV, acuerdo N°5° de la Sesi6n Ordinaria NQ006,
celebrada el 10 dejunio de 2024, acuerdo en el que dan vote de apoyo al decumento suscrito por el
Concejo  Direetivo  de  la  Federacj6n  Occidental  de  Mulcjpalidades  de  Alajuela,  sobre  la
preocupaci6n de una posible preteusi6n por parte del Ministerio de Obras Pdblicas y Transportes de
trasladar rutas de la Red Vial Nacional para que fome parte de la Red Vial Cantonal, sin recursos
presupuestarios. Se acuerda: Darlo per conocido.

9-  Nota de fecha  13 de junio de 2024 enviada por las sefioras Rebeca Camacho J. de la Unidad de
Gesti6n de Residuos del Centro de Rescate de Especies Marinas Amenazadas y Heylin Rodriguez
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Ruiz,AdministradoradelMinisdperMyR,enconjuntoconCleanWave,Co
solicitan al Concejo Mulcipal la colaboraci6n para la Jomada de Limpieza Am
de julio de 2024, donde se rcalizarfu actividades de reforestaci6n en la playa de P
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separaci6n de residuos en la casa de don Anibal en Colohia del Valle y recoleeci6n de basura en la
playa Pilas de Bejueo, agregan que neeesitan apoyo con trausporte de arboles desde Nosan a la
Playa de Pilas, donaci6n de 800 estacas de madera, materiales como bolsas pldsticas jardineras y
guantes,  y  suministros  de  hidrataci6n  para  los  voluntarios.  Considerando  lo  manifestado  y
solicitado por las interesadas, este Concejo acuerda: Remitir copia de la nota a la Administraci6n
para verificar si es posible brindarles  la colaboraci6n solicitada.  Comuniquese.  C:  Interesadas.
Aprobnd®  per unaninidad con  cinco vofos  pesitivus de  ]os  regidores  propictaries  Karla
Tatiana Ba]todaDo Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y Los
regidores sup]entes en ejercicio Yos€]yn Tatiana Cam bronero Mora y Car]os Mor,era Peralta.
ACuERDo   DEFINITlvAREr`ITE   AVROBADo   CoN   DISpENSA   DE   TRAMTE   DE
COMsfoN.

10-Nota enviada por la sefiora Mayra Garcfa Subir6s, Presidenta de la Asociaci6n de Concesionarios
dePlayaSanMiguel,mediantelaquedarespuestaaloficiOSCM.LC08-01-2024,enelcualinvitan
a  dicha asociaci6n a  nombrar  un  representante  ante  la Comisi6n Especial  del Reglamento  de
Determinaci6n del Canon de Concesi6n de ZMT, y comunica que han designado al Sr. Francisco
Lay   So_lane   como   asesor   principal   y   a   la   Sra.   Mayra   Garcta   Subir6s   coma   supleute,
comprometiendose a conthbuir activanente en el proceso.  Considerando lo marifestado por la
Asociaci6n de Concesionarios de Playa Sam Miguel, este Concejo acuerda: Quedar a la espera que
la Asociaci6n de Concesionarios de Playa Coyote mos indiquen sus representantes, para proceder
con el nombramieuto y convocatoria a juramentaci6n de dichos representantes.   Comuniquese.
Aprobado  per  unanimidad  con  cinco votes  positives  de  ]os  reSdores  propiefarios Karla
Taliana Baltodano Sequeira, Eisa Gabrich Torres Montie] y Johan Tall Salinas Rosa]es y ]os
regidores suplentes en ejercicio Yose]yn Tatiana Cam bronero Mora y Carlos Morera Peralta.
ACuERDo   DEFINITlvAREr`ITE   APROBADo   CoN   DISpENSA   DE   TRAMITE   DE
COMIS16N.

11-CopiadeldocumentoconespondientealaAdvertencianinero013-ADVAIM-2024defecha19de
juniode2024suscritaporelLic.JorgeAlfredoPerezVillarreal,AuditorlntemoMunicipal,dirigida
al Alcalde Municipal y al Proveedor Municipal, mediante el que les Advielte sobre la violaci6n de
lasnomasestipuladasenelREGLAMENTOINTERNODECONTRATAcldNPUBLICAPARA
LA MUNICIPALIDAD DEL CANTON DE NANDAYURE, para la elaboraci6n de las decisiones
iniciales o solicitudes de contra:faci6n. Se acuerda: Ifarlo por conocido.

12-OficiosMA-029-06-2024(#Oll)defecha20dejuniode2024enviadoporlasefioravlvianLeandro
Figueroa, Seeretaria Municipal a.i., Concejo Municipal de Alvarado, mediante el que comunica el
acuerdo tomado por dicho Concejo Municipal en la sesi6n ordinaria #011 del 17 de juhio de 2024,
articulo V, puuto 2, inciso 2.1, en el que dan voto de apoyo a la campafia del INAMU BASTA YA,
tal y como lo propone la Municipalidad de Grecia. Se acuerda: Darlo por conocido.

13-Nota de fecha 20 de junio de 2024, enviado por la sefiora Cinthya Diaz Bricefio de la Comisi6n
Permanente Espeeial de Ambiente de la Asamblca Legislativa, mediante el que indica que, en virtud
del informe de consulta obligatoria del Departamento de Servicios T6onjcos, dicha comisi6n ha
dispuesto cousultar el criterio de  la mupicipalidad sobre el proyecto de Ley "LEY PARA EL
FORTALECIMENTO DE LA RECTORIA DEL MNISTERIO DE SALUD EN LA GEST16N Y
DISPOSIcldN FINAL DE REsmuos  S6LIDOS", Expdiente N° 24251   el cual adjunta, y
soliofta evacuar la consuha en ct plazo de echo dias handles, segin lo establece el articulo 157 del
Reglamento de la Asainblca Lerislalva, este Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo.
Comuniquese  a  ]a  Comisi6n  Permanente  Especial  de  Ambiente  de  la  Asamblea  Lerislativa.
Comuniquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votos   positives   de   los   regidores
propietarios Kar]a Tatiana Ba]todano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Tali
Salines Rosales y los regidores suplentes en ejercieio Yoselyn Tatiana Cambronero M®ra y
Carlos Morera Peralta. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE
TRAMTE DE COMstoN.



14-Oficio DE-E-160-06-2024  de fecha 20  de junio de  2024  enviado  por lo  sefrores  Karen Porras
Arguedas,  Directora Ejecutiva  de la Union  Nacional  de Gobiemos Lceales y  Gilberto Monge
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COSTA RICA, EN LA RUTA A LA CIIIALC 2024, a celebrarse el viemes 28 de junio de 2024,
de  8:00  a.in.  a 4:30  a.in.,  en  el  Colegio de Arquitectos  de  Costa Rica.  Se  acuerda:  Darlo  por
conocido,

I 5- Documento coITespondiente a ]a Advertencia ninero 0 I 4-ADVAIM-2024 de fecha 20 de junio de
2024 suscrita per el Lie. Jorge Alfredo Perez VillaITcal, Auditor Intemo Municipal, dirigida al
Concejo Municipal, Alcalde Municipal y Secretaria del Concejo Municipal, mediante el que les
Advierte  sobre  el  atraso  en  la  transcripci6n  e  impresi6n  de  actas  del  Concejo  Municipal  de
Nandayure. Considerando lo manifestado y lo infomado por la Secretaria del Concejo Municipal,
respecto  a que ya  estin bastante  avanzadas  en el tral]ajo  de  poner  al  cia  dichas  actas  y  que
po8iblemente pars la pr6xina semana ya estch listas o por lo memos ]a mayon'a del Concejo actual,
este Concejo acuerda: Quedar a la espera de que las actas ya esten listas para la prdxima semana.
Comuniquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votes   positivos   de   ]os   regidores
propiefarios Karla Tatiam Baltodano Sequeira, Elsa GabrieLa Torres Montiel y Johan Tall
Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejercieio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora y
Carlos Morera Peralta. ACUERDO DEFINITIVAhAINTE APROBADO CON DISPENSA DE
TRANITE DE CONIS16N.

16-Oficio SCMr-450-2024 de feeha 20 de junio de 2024 enviada por la sefiora Daniela Fallas Porras,
Secretaria del Concejo Municipal de Tarrazd, mediante el que transcribe acuerdo tomado por ese
Concejo Municipal en la sesi6n ordinaria 008-2024 celebrada el 19 dejunio de 2024, en atenci6n al
oficio SCM 701-2024 del Concejo Municipal de Heredia. . .  Se acuerda: Darlo por conocido.

17-Oficio SCMT-451-2024 de fecha 20 de junio de 2024 enviada por la sefiora Daniela Fallas Porras,
Secretaria del Concejo Municipal de Tarrazd, mediante el que transcribe acuerdo tomado por ese
Concejo Municipal en la sesidn ordinaria 008-2024 celebrada el 19 dejuhio de 2024, en atenci6n al
oficio  TRA-0174-24-SCM  del  Concejo  Municipal  de  Perez  Zeled6n...  Se  acuerda:  Darlo  por
conocido.

18-Nota de feeha I I de abril de 2024, (recibida el 21  de junio de 2024), enviada por el sefior Freddy
Leandro  Castafieda,  mediante  la que  indica  qLle  desde  1987  inici6  un  proceso  de  solicitud  de
concesi6n de]  1ote #1  de Playa Coyote,  sobre el  cual ha realizado lus pagos de los cargos por
concesi6n u coupaci6n que le han enviado, afros despues le dicen que no siga con los pagos del
canon porque no hay concesi6n por no contar con acceso a calle ptiblf ca, hasta que se actualice la
linira del Plan Regulador, por lo que solicita respetuosamente se le defina o irforme el estado del
proceso de actualizaci6n por parte del IGN y NINAE y el proceso de publjcaci6n de mojones del
manglar, agrega que tiene el plano catastrado desde 1987 y ha seguido las indicaciones de Zona
Maritimo Terrestre hasta ]a fecha y c6mo es posible que tenga que esperarse hasta 2 afios mds para
contar con dicho ajuste para que se publique y poder tratar su solicitud de concesi6n, cousidera que
son  muchos  afros  que  lo  tienen  en  total  indefensi6n...  Consider.ando  lo  manifestado  por  el
interesado, este Concejo acuerda: Primero: Remitir copia de la nota a la Comisi6n Municipal de
Zona Maltino Terrestre para su analisis y recomendaci6n y Segrndo: Se instruye a la Seeretaria
del Concejo Municipal para que solicits el expedieute para su revisi6n. Comuniquese. C: Dpto. ZMI`
e Interesada. Aprobado por unanimidad con cinco votos positivos de los regidores propietarios
Karla Tatiana Baltodano Seq ueira, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosa]es
y log regidores sup]entes en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora y Carlos Morera
P€ralfa. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

19-Oficio SCMr-452-2024 de fecha 20 de juhio de 2024 enviada por la sefiora Daniela Fallas Porras,
Secretaria del Concejo Mulcipal de Tarrazh, mediante el que transcribe acuerdo tomado por ese
Concejo Municipal en la sesi6n ordinaria 008-2024 celchrada el 19 de junio de 2024, en atenci6n al
oficio SchAII-_26_2-2024 del Coucejo Municipal de Hojancha. . .  Se acue.ida: Darlo par conocido.
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20-Oficio SCNII-270-2024 de fecha 19 de junio de 2024 enviado por la
Ponas, Secretaria del Concejo Mulcipal de Hojancha, mediante el que transc
por dicho Concejo Municipal en la sesi6n ordinaria 07-2024, celebrada el  17
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ieferente al oficib unsMfoFI-308-2024-2028, suscrito por Malanela Arias Lean, Secretaria del
Coneejo Municipal de Bagaces. . .  Se acuerda: Darlo por conocido.

21-Oficio LRCvro32-2024 de fecha 24 de junio de 2024 enviado por el sefior Mtr. Mato Enrique
Mayorga Hernalndez, Director de Liceo Rural Colonia del Valle, mediante el que indica que en la
sesich ordinaria 07 del 17 de junio de 2024 se aprob6 la eleccidn del nuevo miembro de junta, que

gET=eise##?ueapctect#J:s±e:gum:en##J=tl#,esporLi?s¥g=|lig:faL:
Carrillo. Cousiderando que por error se cousignd en el acta de la sesi6n ordinaria N°07-2024, en el
inciso 26) del articulo IV, celebrada el 17 de junio de 2024 el nombramiento del sefior Luis Angel
Cortes Cortds, eddula 503240027, a lo qpe hey el Director de dicho Centro Edueativo comunica el
enor y soncita la correcci6n, brindando el nombre corTecto de la persona, este Concejo acuerda:
ConegirelsegundoapellidodelapersonanombradacomomiembrodelaJuntaAdministrativadel
Liceo Rural de Colohia del Valle, para que se aclare qure el nombre conecto de la persona nombrada
es el siguiente:  Luis Angel Cortes Carriuo, c6dula 503240027.  Comuniquese. Aprobndo por
unaninidnd con cinco votes positives de los regidores propiefarios Karla Tatiana Baltedaro
Sequeira,EtsaGabrie!aTolrresMontielyJohanTalfSalfroasBosa!esylosregidoressu|)lentes
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22-Oficio AIM-MN-093-2024 de froha 24 de juno de 2024 enviado por el Lie. Jonge Alfredo Perez

VIllarreal, Auditor Intemo Municipal, mediante el que pone en conocimiento de este Concejo que,
en el manual de puestos de la nueva reorganjzaci6n adrrinistrativa, no se inclnye el puesto de
asistente profesional de auditoria, pese a qpe de manera venal se le indic6 al sefror Alcalde y al
funeionario de la UNGL, sobre la importancia de incluir ese perfil ocupacional para cumplir con la
disposici6n  4.5  del  Infolme  ninero  DFOE-LOC-IF-00029-2022  del  06  de  ocfubre  de  2022.
CousiderandolomanifestadoporelsefrorAuditorlnterno,esteConcejoacuerda:Remitircopiadel
oficio a la Comisich Especial de Asuntus de Auditoria para su analisis y nun brinde un criterio al
respecto. Coinulquese. C: Auditor Inferno. Aprobndo por uneninidad con cinco votes positives
de los regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel
y  Johan  Tall  Salims  Rosales  y  los  regidores  suptentes  en  ejencieio  Yoselyn  Tatiana
Can bronero Mora y Carlus Morera Peralth. ACUERDO DEFINITIVARENIE APR0BADO.

Comeatwhs:
La regidora Karia Tariana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal conenta, la correapondencia ndmero 22 es
por parte del arditor intemo Lie. Jorge Alfredo Perez VillaneaL es un asmto qtie se pone en conociniento al
Conc€2joqueenelmanualdepuestosdelanuevareorganizaci6nadministralvanoseinduyectpuestodeasistente
proferiond  de anditoria,  para este caso  aprovechamos qne est aed el sefior alcalde y tal  vez le pedimos
infomaci6n, sobre si d ya ha consultado el per qti5 no se tomb en oonsideracich este asunto.

EI Alcalde Munidpal comenta, rmchas gracias sefiora presidenta, en relacich a su consulta desde la alcaldia se le
hfrosaberalaUni6nNaciormldeGobiemosI+oedeslasituaci6nytambichelsefiorauditorlecorrespondi6enviar
informaci6n a ellos sobre ese tema, una de las situaciones que ellos sefialan es que d tanrafio de la onganjzacich
en la oval nosotros estamos trabqjando es una munieipalidad que apenas tiene 53 funcionarios de los la mayoria
son con]pafieros que trabqjan en campo y que existe una limitacich diganos de caparidad financier de 1o que
puedarealmentelamunicipalidadcompromctersesinembango,1oqLievaaestarderedactadoenctplandeorden
onganizacional,quevieneelmanualdescriptivodepuestos,elorganigranaytodoslosotroselementosnadaobssta
paraqueposteriomenteaestainplementaci6nyaesapropuestasepuedacrearunperfil,digamosdeunasistente
de auditoria, entonces digamos qpe ese elenento no linitaria posteriormente al igual que otras plazas que son
fundanentales prra ]a operaci6n de la municipalidad que puedan ser postcholmente creadas e incorporadas al
manual de puestos, es inportante recordar que ct manual de puestos es una diapsicich de la Contraloria y que
estamosprontoafinalizarstiplazodeacatamiento,aligualhayunadisposicichdelaContraloriasobredementos
de fortaleciniento a la auditoria, entonces ya la alcaldia evacu6 la situaci6n con los sdioles de la Uhi6n, es
importante recorder qpe ellos son un 6ngano t6cnico y no son un 6ngano por dedrio asi, qpe va a trchqjar a
disereti6n t6cnica los elenentos que proponga, yo si le -irfe ed aq©, pero dfos me dien qne por un
demento de tanrfuo de la organizaci6n y por capacidad financiera de la municipalidad es pratcamente poco
sostenibleparaunaonganizaci6nempezaracalgardefimcionesodefimcionariosquevenganahaenndspesada
la organizaci6n hahiendo otros puestos y otras necesidades en otros dapartamentos de operacich que no estin



cubiertos al dia de hey, entonces esa fie la explicact6n que ctlos mos han manifestndo, sin embargo, 1a idca de
nosotrosespresentarselaprdximasesichqpeustedestenganyaenelplanyaellosloexpusieronseloscoinentaron
a ustedes,  eapero  que la pr6xima sesich ya ustedes puedan conocerlo y  si tienen a bien aprobalo o dale
continuidad en una comisi6n, pero por ct moniento eso fue lo que ellos hicieron referencia a la alcaldia sobre este
punto qLie sefiala el sefror auditor en ct ofitio,

La regidora Karia Tariana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, muchas gracias sedor alcalde
ppara este caso conpafieros tienen a|guna consulta ustedes, entonces someto a votaci6n que se remita a la
comisi6n de auditoria intema para verse todo el asunto, se somete a vctaci6n, aprobado con 5 votos positivos y
que definitivamente aprobado con 5 votos positivos.

23-Correo electr6nico enviado por el sefror Luis Castrillo Marin, editor de Guana Noticias, mediante el
que indica que como ya deben saber ham publicado infomaciones en relaci6n con el tema de] pago
de anualidades en la Municipalidad de Nandayure, y en seguimiento a ese tema le gustaria saber en
concreto:  1. 4Qu6 medidas concnctas tomaran para recuperar lus 199 mjllones de colones pagados
presuutameute de  forma  irregular en  lus  periodos  del  2019  al  2023  al  mangen de  la Ley  de
Fortalectmiento  de  las  Finanzas  Pdblicas?,  2.   6Que  medidas  legales  adoptarin  contra  lus
funcionarios del municipio actuales o pasados que autorizaron los prgus sin una evaluacidn del
desempefio?, 3. 4Existe alguna investigaci6n abierta sobre esos presuntos pagos fiegales? y 4. De
igual forma solicito se me remha la totalidad de los montos pagados a cada funcionario con nombres
y apemdos, nhmero de cedula y cargo en el lapso de] 2019 al 2023. Informacidr qu]e no inclnya el
pago de anualidades con anterioridad a la entrada en vigencia de la Ley de Fortaleeimiento de las
Finanzas Pthlicas, que se public6 el 04 de diciembre de 2018. Considerando ]o manifestado y
solicitado por interesado y conocedores que el Alcalde esta atendiendo la cousulta, dado que el
interesadolarealiz6alaAlcaldiayalConcejo,ydedidoqueesuntemaadministrativo,esteConcejo
acuerda: Que se haga una inica contestaci6n por parts del sefior Alcalde, dado que es un tema de
indole ndministrativo. Comuriquese. Aprobado per unanimidad con cinco votes positives de los
regidores pro|)ietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel y
Johan Talf Sa]inas Rosales y lus regidores suplentes en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
Mora   y  Carlus   Morera  Peralth   ACUERDO  DEFINIITVAMENTE   APROBADO   CON
DISPENSA DE TRAMITE DE COMS16N.

Comertderios:
La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, la correspondencia ndmero 23 esta
es  una colrespondencia via colTeo  electr6nico por parte  del  editor de Guana Noticias  se dirge  al  Concejo
Municipal de Nandryure para indagar sbbre los pagos irregulares de anualidades en la municipalidad, pregunta
sobre las medidas concretas para recuperar lus 199 nrillones de colones pngados entre el 2019 y 2023, asi como
las acciones lfgales contra los fimcionarios responsables, adends solicita informacich detallnda sohae los montos
pagados a cada funcionario durante ese pchodo exctuyendo pagos antedores a ]a ley de fortalecimiento de las
finanzas pdblicas de 2018, para este caso igual tenenos nosotros consultar al alcalde si ya procedi6 responder al
sefior, ahora si sefior alcalde tiene la palabra.

El sefior Teddy Osvaldo Zrifiiga Sinchez, Alcalde Municipal comenta, si en ese caso la informari6n que solicita
el sefior pchodista nosotros la estanos atendiendr si es inportante aclarar con la palabra de pages irregulares dos
cosas qpe se omiten dentro de La nota, el anterior alcalde le firm6 un oficio a la encangada de Recursos Humanos
donde  sustituia la evaluaci6n  de  descmpefio por ese  oficio y  se le  da rna calificaci6n  de  loo  a todos  los
funcionarios, entonces ya hay una order o una valuaci6n qpe hace el supedor jedrquico que la encargada de
RReeursos Humanos interpreta c6mo la evaluarich y por 1o tanto ella diapone de la acci6n del pago anunlidades a
partir de que nosotros ingresanos como alca]dia nosofros tomamos una decisi6n y tchendo una diaposici6n de la
Contraloria y elernentos que claranente no hay un sistena evaluacich de desenpefro per parts de los funcionarios
y que la ley es eapeeffica al decir que se necesita ese sistema para hacer el pago anualidades, nosotros decidimos
detener el procedimiento dct pago de anualidades hasta que podamos contratar un sistema de evaluaci6n del
desenxpefio que la idea de nosotros es presentalo en el presupiiesto exfroordinario, ahora eso no quita que los
funcionarios tengan un derecho adquirido que es d pngo anualidades, entonces hay que tenor mucho cuidado
diganos con ese tipo de afimaciones porqpe al hecho no va a tenor el sistrma de evaluari6n de desen]pefio y
hhabiendo un oficio que justifique y respalde esa situaci6n no mite que los funcionarios tengan un derecho como
tal de que hayan sido calificadus y de que se ]es haya adjudicado una nota de sus labores obtenidas y por lo tanto
diganos hay qpe manqjar con muchisima mesura el tema, porque toca temas de derecho labomal y elementos de
denecho ptibhico, entonces si hay que tomar en ouenta eso y de pale de nosotros ya estanos reapondichdole al
sefior pedodista en ct plazo que la lay mos faculta reapondede, alora si sen'a importante si la ncta tanbich le
solicita reapuesta al Conoqjo para que ustedes reapondan tanbich pueden ser como ustedes lo vean conveniente o
la informaci6n que nosotros le facilitamos a ustedes como Concqjo Municipal.
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La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, para este
a vctaci6n que se haga una bnica contestaci6n por parfe del alcalde dado que igual es
entonces someto a votaci6n,  aprobado cur 5  votos positivos y queda definitivamente
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positivosysediapensadcttrinitedecomisi6ncon5votospositivos,vaniosahacerunacuedodondeseleindica
+pe ct seder que el ahalde es quien le va a hacer fa contestacich a ha infroaci6n que solicifa, dado qne es im
tema de indole administrativo.

24-Oficio AL{PAAGROP0158-2024 de fecha 24 de junio de 2024, enviado por la Sefiora Cinthya
Diaz Bricefio de la Comisi6n Permaneute Ordinaria de Agropecuarios de La Asamblea Legislativa,
mediante el que indica que, en virtud del infome de consulta obligatoria del Departanento de

g#¥i¥+ys«>ficyhapcorfu£6hhap:::;:::s:ife%¥i#s#ri%zGmRngi[EJdndadxRE#Di]
RESGOS     PARA     ACTIVIDADES     AGRicoLAS,     PECUARIAS,     PESQUERAS,
ACufcoLAS, DE MARICUIJTURAY FORESTALES", Expediente N° 24.348, el cual adjunta,
y solicita evacuar la cousulta en el plazo de ocho dias habiles, segivn lo establece el articulo 157 del
Reglamento de la Asamblca Legfslativa, este Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo.
Comuniquese a la Comisi6n Permanente Ordinaria de Agropecuarius de la Asanblea Legislativa.
Comuniquese.   Aprobado   per   unanimidad   con   cinco   votes   positivos   de   los   regidores
propiecarios Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montict y Johan Tali
Salina.s Rosa]es y lus regidores suplentes en ejercicio Ybsel)in Tatiana Cambronero Mora y
Carlus Morera Peratta. ACUERDO DEFTINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE
TRAhAITE DE COMS16N.

ARTICUL0      V
Informe de Comisiones v de] Sefior Alcalde

La regidora Karla Taliana Baltodano Sequeira comenta, siguiendo con ct orden deL dia en el articulo
cuatro hicinus la leetura de ]a conespondencia seguinus con el articulo cinco infomes de comisi6n,
para el dia de hey en el acta de hoy ninero 8 tenemos el informe de la regidora Elsa Gabriela Torres
Montiel sabre la asamblca del sector relirioso para la elecci6n de un miembro del comite cantonal de la
persona joven de Nandayure, procede a la lectura del infome de La asamblea celebrada el 24 de junio de
2024 a las 14 horas. . .

INFomm ASAnmlEA SECTOR REHGloso PARA ELECclbN DE uN h4IEueRo DEL
connd CANTONAL DE LA pERsONA ]OvEN DE NANDAyuRE

ELECC16N DE uN nmnmRO POR susTITUcloN

AI ser I.as catorce horas del lures 24 de junio de 2024 en la Sala de Sesiones del Concejo Municipal,
acompahada de la Secretaria del Conccto Municipal.
Siendo que dnicaneute asiste a la asamblea la joven que representa la Parroquia Sam lsidro Lal}rador,
quien es integrante de la Pastoral Juvenil, se le brinda una breve exprcaci6n de lo qpe significa ser parte
del Comite Cantohal de la Persona Joven, posteriormente se precede a consultarie sdbre su intdes de
participar como integrante de dicho Comite, a lo qure la joven manjfiesta estar interesnda.

PortalmotivolesinformoquelajovenJazminNcelyNffiezsibqja,cedula504890710,hasidolaelegida
para fomiar parte del Comite Cantonal de la Persona Joven del Canton de Nandayure.

Finaliza la asamblea a las 2:20 p.in

La regidora Karia Tatiana Baltodano Sequeira comenta, bueno en dicho informe se comunica que la
joven Jazmin Noelia Ndfiez y bqja cedula 504890710 ha sido la elegida para fomar parte del comife
cantonaldelapersonajovendelcant6ndeNandayue...estenombramientoseriaporelperiedorestantete
para este case, entonces someto a votacich nombrar a la persona fazmin Noe]y Nffiez Sibaja y que ella
se preseute el pr6ximo tunes para hacer su jurameutaci6n, se somete a votaci6n, aprobado con 5 votos
positivos y queda defihitivamente aprobado con 5 votos positives y se dispensa de trinite de comisi6n
con 5 votos pusitivus.

Por tanto, el acuerdo queda de la sigiiiente manera:



1-   Conocido el informe de la regidora propietaria Elsa Gabriela Torres Montie], quien fue designada
parallevaracabolaAsambleaparalaelecci6ndeljovenquerepresemaraelSectorReligiosoen
el Comife Cantonal de la Persona Joven de Nandayure, informe que en el que indica que solo se
cont6 con la participaci6n de la represeutante de la Parroquia Sam Isidro Lal]rador, la joven
Jazmfn Noely Nffiez Sibaja, c6dula 504890710, quien forma parte de la Pastoral Juvenil de dicha
Panoquia. Considerando: la importancia de que el Comite Cantorral de la Persom Joven de
Nandayure cuente con sus integrantes de forma completa, este Concejo acuerdr  Primero:
Aprobar el nombramiento de la joven Jazmin Ncely Nthez Sibaja, c6dula 504890710, como
integrante del CCPJ-Nandayure, Segundo: Convocarla para que asista a la Sesi6n Ordinaria del
proximo lures 01 de julio de 2024, a las 5:00 p.in. en la Sala de Sesiones de este Ayuutamiento,
para l]evar a cabo su juramentaci6n. Comuhiquese. Aprobado por unanimidad con cinco votos
positivos de los regidores propiefarios Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela
Torres Montie] y Johan Ta]i Salinas Rosa]es y los re9idores sup]entes en ejercicio Yose]yn
Tatiana Canbronero Morn y Carlos Morera P€ralto. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

La regjdora Karla Tatiana Baltodano Sequeira comenta, al]ora le vamos a dar la palal}ra al sefior alcalde para su
infome.

EI Alcalde Mulcipal Teddy Osrddo Zdfiiga Sdrchez indica, anees de entrar en ct infrme de la alealdia sefiora
presidenta queria ver  si  podenos presentar rna mocich de order papa que  la sefiora Man Castro  preda
jurmnentarse como miembro de la Junta administralva de] Colegio T6cnico Profisi ional de Nandayure.

La regidora Karla Tatiana Baltodano SeqLieira comenta, se somete a votaci6n la moci6n de order, aprobado con
5 votos positivos y queda definitivamente aprobada con 5 votos positivos, dofia Mata si gusta pasar aca a un
ladito pan hacer la juranentari6n,  le solicita levantar su mano dereeha y procede con la juranentaci6n...
quedandodebidanentejuranentada.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira comenta, seguinos con el orden del dia en el articulo 5 el informe
del sefior alcalde.

EI Alcalde Mtrfudipal Teddy Osvaldo Zdfiiga Salchez indica, muchas gracias sefiora presidenfa tat vez para ser
muy puntual esfa semanas ya podenos adjudicar la contrataci6n de llantas para la mapinaria y los vehioulos
municipales con eso ya estariamos priedcamente listos y a la espera de que los proveedores mos suministren las
herranientas y los insumos para que la flotilla vehicular de la municipalidad pueda operar de buena manera y a
pair de eso ya podamos tuner los caninos en reparaci6n, se esti tral]ajando en un cartel de lieitaci6n de compra
de matchales, mds que todo ]o que es matchal granular para carreteras de ]astre es un contrato inportante, con
estovalnosastrministrarlasneeesidadesdefaltadematerialybtiscarunmatchaldelastrequetenganmryb`ienas
competencias para que se pueda seguir reutili2ando los prdxinos afros y no tenganos un material de lastre malo
quecadainvienioselaveelmatchalytenganosquevolverabuscarmaterialporquenosenotienelaspropiedades
adeeuadas, decirles que hay un ctemento que preooupa mucho esfa alcaldia que es un estudio sobre la capacidad
presupuestina de la munidyalidad que esta alcaldia dctect6 en e] primer infome presupuestalo de mayo sobre
un .hueeo presuprrfuo que puede tenor la munieipalidnd que sin drdr es de "cha pueociipacidm pan la
administraci6n y pan la operaci6n de la municipalidad y este informe se le solicit6 a La contadora, se les invit6 a
la encargada de presupuesto y a la encargada de Reeursos Humanos en)pezar a elchorarlo y lo presento ante
ustedes sefiores del Concejo porque ]a idca de nosotros es poder resolver la problenatica que tenemos de] deficit
en remuneraciones principalmente que la proyecci6n que tenemos de la fecha digamos que esfroos en el mes de
junio a diciembre exists un hueco presupuestario de 158 millones en este momento y eso en el progrania primero
en el prngrana de sngundo de renuneraeiones e ingresos prapios e ingresos especifioos exista un deficit de
7.989.361,57 colones y en 61 especffico en el prograna de segundo de 24.115.955,74 edntimos y qtLe sin dnda
esto reprermta rna seria preocupaci6n pare este Concejo Municipal, es inportante decir que si no tomamos
medidas inmediatas la municipalidad va a entrar en sobregiro presupuestario lo cual estf restringido por la ley o
en un ciene tecnico, a raiz de esto el articulo  I 15 del C6digo Municipal estal}lece que el superinrit libre de los
presupuestos se dche en primer instancia o en primer tinino conjugar d deficit presupuestario ordinario en ese
momento la municipalidad esfa entrando a un d6fich presupuestario ordinalo porque veninos acarreando un
presupuestoajustadodel2021,Losempleadoshanvenidosubiendomanualidadesyhanhalidocontratacionesque
empiezan a operar en el salario global por lo cual es mucho mds elevado del salario normal que tienen nuestros
colaboradores y eso sin duda mos pore rna situacich muy compleja y que yo quiero hay presentarles a ustedes
como Concejo Municipal de la preocupaci6n que exists que no foe atendido por las administraciones anteriores
este hueso presupres[alo y que al cia de +boy mos acoge a nosotros, este ejgrtifio .segria me plautea el equ.ipo
municipal posiblenente el mes en el cual nosotros entrenos en ima situaci6n de colllplgivdad es el mes de
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septienbre,sinembargo,hayunsupedvitlibrequeesunsuperivitlinreconsideralbleque
po-I encima de los 130 millones que ahi podremos subsanar el hueco presupuestario y
Losotrosestanosreeandandond;delimpuestodebienesinmchlesydealgunaspartidasen

®

-i;;;i;i-o-s-dLJri-el-2021comosehal]ia-proyectado,araizdeesonosotrospodenoshacerunareealificaci6nde

ingresosqueesarecalificaci6ndeingresossubsanehastniaci6nquehoylamunicipalidadesfaenfrentando,que
quierodecirconeso,quesienel2021sehal)ianpresupuestndo100millonesylarecairdaci6nyavapor60o70
nrillones en el mes de mayo, nosotros vanos a tenor un anmento de lcaudaci6n en ese presupuesto, hay que
recalificarlo, hay que justificarlo muy bien con los comportarientos de afros anteriores y la idea de alcaldia es
poderlespresentaraustedesenelpresupuestoextracrdinariounareealificaci6ndelosingresosylautilizaci6ndel
superavit libre para compensar ese hueeo presupuestino que mos esfa enviando ya sea, a un sigue t6cnico de la
mLmicipalidedperixpagodelossalarios,losfimcionariosnovanapodertrabqjaronovanatrahajarsinoseles
pagasusrenuneracionesysngundosinocabeeso,esunsobngirodeouentaslocualesfaprohibidoporquehay
untapepiesxpuestarioquetienelaadministraci6n,enestovanosaestarmaniobrandoestosprckimosmeseshasta
que se apmebe un presupuesto extraordinario y quiero decir que maniobrando es que hay que ir haciendo las
modificaciones presupuestarias tomando en cuenta ese elenento de que estanos enpezando a llegar a un
sobregiro de cuentas y per lo tanto les extiendo este Concqjo este informe que hemos venido trabajando estos
mesesyquehasidounadelasmayorespreocupacionesquemipusonacomoalcaldehadeteetadoyhaencontrado
cuando asumi6 el Gobiemo Local, pero que si hay un canino ese canino es un canino muy t6cnico para poder
sobresaliryresolverlosproblemasyqueoupanoselapoyoyelesfuerzodetodosparasacaradelantelasituaci6n
que tiene la municipalidnd y que el reflejo que teniamos con la maquinaria municipal que pricticamente se
encontraba en un estado de dcterioro y al>andonada es el estado que estanos encontrando las finanzas de la
municjpalidndenestoyenotrosdeparfroentosyquesindudaelequipoqueandneacomprfiadelpersonalha
estado haciendo un esfuerzo importante para analizar c6mo nosotros podemos tecnicaniente  salir del  hueco
presupuestario que estanos obteniendo, aqui les traje un par de copias para que los sefrores ngidores puedan
conoor el infome que yo pedi que ya se me elahord y se me entrng6 el midrcoles 21 de junio de la senana
anterior, que a raiz de esto va a ser rna de las justificaciones que nosotros le presentemos a la Contraloria para
utilizar el supergivit libre y para buscar ha reealificacich de ingresos muchas gracias.

La regidora Kaha Tatiana Baltodano Sequeira comenta, muehas gracias sefior alcaLde.

ARTICUL0     VI
Asuntos varios

La regidora Kaha Tatiana Baltodano Sequeira comenta, en el articulo 6 tenemos asuntos varies, no
tene-.

A RTIC UL0      VII
ESDacio de los Sindicos

LaregidoraKariaTalanaBaltodanoSequeiracomenta,articulo7eapaciodelossindicos,Alvaro.

EI Sindico suplente Alvaro Alvarado Enriquez comenta, buenas tardes coapafieros, buenas tndes pueblo de
Nandayure que mos sigue per las redes sociales, ]o ndo es que me ban llanado vecinos de Chimurria porque una
sefiora ha estado teniendo problemas, ella tiene problemas en un pie q`ie la limita a salr hasta la calle a dejar las
bbasuras, le dijeron lus funcionarius de que no pueden ingresar hasta donde ella porque es una prapiedad privada,
lulungo  done  un  problema  tamhich  con  la  alcantarilla  que  la  anbulanofa  no  prede  entrar  all  porque  ha
adr]ginis¢!aci6n pasada igiial que rfes abajito hicieron un problena eyando drengrm y zapjaron desert)ye[on unas
cantarillas y la dqjaron inposinilhada para que la ambulancia pan ctla venir a curaciones ingresen hasta la casa
de elha, la otra es que un sefior don Fenando Guenero esti con un problena de un pie tanbich por un accidente,
lacantarillaseladqjaroncomondsaltadondenopuedeingresarlaanbulanciaporlasilladen]edaporquecono
que la cantarilla se subi6 mss, entonces ahora la cantallla es la que esti obstaculizando la salida de la silla de
]ueda, ct ne pide que haga la preguuta a la administraci6n 4qut posibilidades hay corno para qpe se la bqjen un
poqritoparaquelasilladeruedaplledasalir?esapreguntaesparadconxpaficsosefioralcalde.

EI Alcalde Munieipal Teddy Osvaldo Zdfiiga Salchez le responde,  muchas gracias al sefior sindico suplente del
distrito de Santa Rita, nosotros en toda la anuencia de empezar a trabajar la infraestructura que cumpla con las
demandas de la lay 7600, sin embargo es impormte que para que nosotros podanos achlar squos may bien en
lospuntosd6ndesesolieitaapeyodelamunicipalidadparaelcumplinientodelalegalidaddeldelaaccesibilidad
de las personas a nuestras carreteras municipales y a nuestros eapacios comunales, entonces de parts de nosofros
anuenciadeapoyarlasolicittrdolagesti6n,peroesimporfutequenosrefrocienellugar,direccichexactapara
imndar al depareamento d® la unidnd T6enica hcoer la inapeeoich corroapondiento do la solioitud en case de que



se quieran cambiar alcantarillas que estch en las rutas municipales o la constmcci6n de aceras inclusivas para el
traslado de las personas siernpre en ruta municipales.

La reg. Karia Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, tiene la palalra don Juan Bautista

EI Sindico propietario Juan Bautista G6mez Fonseca comenta, buenas tardes compafieros regidores y sindicos y
alcaldes, la propuesta mja una queja en San Pchlo que la casetilla de la vuelta a los Cocos un palo ]a quebr6 toda,
entonces la gente esti inquieta ahi por el motivo de que hay personas adultas ahi que ocupan la casetilla para
eaperar el bus, creo que el compafiero Johan tiene el alcance tambich el conoce e] case y queremos ver quich nos
puedenayudroqu6hayquehacerahiosiustedestienenunasoluci6nparaesoelsefioralcaldeesaeslapregunta
8racias.

EI Alcalde Municipal Teddy Osvaldo Zrifiiga Sinchez le responde,  en relaci6n a lo que dice el sefior sindico de
Sam Pablo vanos a valorar una visita al lugar y ver si podenios hacer gestiones con algunas organizaciones
provinciales para que se pueda hacer una reparaci6n de la cajedlla o hien que la municipalidad pueda asumir la
situaci6n,versienelmarcolalegalidadnosotrospodenosconstniirla,porqueesunaparadaqtieestienunsector
de ruta nacional, entonces ocuparianios e] convenio primerarnente para cmpezar a hacer la intervenci6n y si no
vcr si podemos ccordinar con algunos sectores de la provincia para que ellos puedan hacer la reparaci6n del del
mismo.

ARTIC ULO      V III
Control de acuerdos

La reg. Karla Talana Baltodano Sequeira, Presidenta Munieipal comenta, siguiendo con el orden del dia
articulo 8 control de acuerdos, para el cia de hoy no tenemos control de acuerdos.

ARTIC UL0     H
Mociones de los Regidores

1-   Moci6n presentada por  lus  regidores  propietarius Karla Tatiana Baltodano  Sequeira,  Johan
Salinas Rosales, Elsa Gabriela Torres Montiel, y ]us regidores suplentes en ejercicio Yoselyn
Cambronero Mora y Carlus Morera Peralta, en la que se mociora para convocar a una sesi6n
extraordinaria para el dia jueves 27 de junio de 2024 con hora de inicio 04:00 p.in. y hasta las
6:30 p.in. en la Sala de Sesiones del Concejo Municipal de Nandayure, con el siguiente orden
del dia: 1. Informe semestral de la Fuerza Pdblica, 2. Correspondencias de atenci6n urgente,
3.  Conocimiento  y  resoluci6n  de  modificacich  presupuestaria  002,  4.  Conocimiento  y
resoluci6n de del plan  de orden  onganhacional de ha Municipalidad de Nandayure, 5.
Dicthmenes de Comisi6n y 6. Mociones. Se solicita a la secretaria del Concejo Municipal,
notificar a todos lus miembros del ConcQjo Mulcipal y Alcalde a sus coneos electrdhicos, con
al memos 24 horas de antelaci6n. Se somcte a votaci6n y lus regidores votantes manifiestan estar
a favor de la moci6n, por lo que e] Concejo acuerda: Primero: Aprobar la moci6n antes citada,
Segundo: Programar Sesi6n extraordinaria para el jueves 27 de junio de 2024, con hera de inicio
04:00 p.in. y hasta las 6:30 p.in., en la Sala de Sesiones de este Ayuntamiento, con el fin de
atender el orden del dia antes indicado. Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco
votos  positives  de  ]os  regidores  propictarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Elsa
Gabriela Torma Montie] y Johan Tali Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejereicio
Ybsel}m    Tatiam    Cambronero    Mora    y    Carlos    Morera    Peralta.    ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITh DE COMstoN.

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, al ser las 18 horas 15 minutos
ddanos per cerrada la sesi6n ordinaria ndmero 08 del 24 de juhio de 2024.

e la sesi6n a las 18 horas 15 minutos.

P cipal                                                                                                       Secretaria Municipal
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